
 

ATA DA SEPTUAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, Dogim 
Félix, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Marcus Vinícius Kalume, 
Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Francisco Limma, Franzé Silva, Hélio 
Rodrigues, Henrique Pires, João Mádison, Rubens Vieira, Severo Eulálio, 
Tiago Vasconcelos, Vanessa Tapety, Wilson Brandão e Ziza Carvalho; 
ausentes os senhores deputados: Doutor Felipe Sampaio, Doutor Vinícius, 
Fábio Novo, Hélio Isaías, Marden Menezes e Warton Lacerda; e 
justificadas as ausências dos senhores deputados: Ana Paula, Bárbara do 
Firmino, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva e Oliveira 

Neto; realizou-se a SEPTUAGÉSIMA OITAVA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO PIAUÍ, presidida pelo senhor deputado Rubens Vieira e 
secretariada pelos senhores deputados: Wilson Brandão e Vanessa Tapety. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata das sessão 

anterior, que foi aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 1 
(UM) PROJETO DE LEI ORDINÁRIA de nº 213/25, de autoria do senhor 
deputado Tiago Vasconcelos, que “Reconhece de Utilidade Pública o 
Instituto de Desenvolvimento Social BATGOL (IDESBA), localizado no 
município de Teresina-PI”; 2 (DOIS) REQUERIMENTOS aprovados: um, 
de autoria do senhor deputado Franzé Silva, o qual solicita realização de 
audiência pública perante a Comissão de Infraestrutura, Política 
Econômica e Turismo, para debater a realização do Estudo de Viabilidade 
Técnica, Econômica, Ambiental e Social (EVTEA), que inclui o Piauí no 
projeto de transposição do rio São Francisco; e um, de autoria do senhor 
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, o qual solicita ao Poder 
Executivo e à  Secretaria Estadual de Defesa Civil, a construção de uma 
academia popular no município de Marcos Parente-PI; e 2 (DOIS) 
REQUERIMENTOS autorizados, de acordo com o art. 160, XIV, do 
Regimento Interno, de autoria dos senhores deputados Doutor Marcus 
Vinícius Kalume e Doutor Hélio, os quais solicitam envio de voto de 
pesar pelo falecimento do ex-prefeito de Itaueira, Senhor Quirino de 

Alencar Avelino. ORDEM DO DIA. Não houve matéria. PEQUENOS 
AVISOS. A senhora deputada Vanessa Tapety registrou a presença, 

em Plenário, de dois correligionários da cidade de Oeiras. Os senhores 



 

deputados Doutor Marcus Vinícius Kalume e Doutor Hélio 
manifestaram pesar pelo falecimento do ex-prefeito da cidade de Itaueira, 
o senhor Querino de Alencar Avelino. A senhora deputada Elisângela 
Moura expressou condolências aos familiares de Wesley Moura, Jardyel 
Abreu e Débora Mavy, vítimas de acidente automobilístico ocorrido na 
zona Sul de Teresina. O senhor deputado Henrique Pires manifestou 
repúdio ao veto do presidente Luiz Inácio Lula da Silva ao projeto de lei 
complementar que aumentaria o número de deputados federais de 513 
para 531. Em seguida, parabenizou o presidente Lula pela sanção da lei 
que cria a 2ª Turma Recursal dos Juizados Especiais Federais no Piauí. 

GRANDE EXPEDIENTE. O senhor deputado FRANCISCO LIMMA 

repercutiu a passagem do Dia Nacional de Saúde Pública e registrou 
algumas ações que contribuíram para a melhoria do sistema de saúde 
pública no Estado do Piauí. Entre elas, citou a Lei de sua autoria, que criou 
a telemedicina, e a Lei que permite o tratamento de câncer em bebês 
intrauterinos. Por fim, informou que solicitará a presença do secretário 
estadual de saúde, senhor Antônio Luís, na Comissão de Saúde, para que 
seja realizada explanação acerca das melhorias no sistema de saúde 
pública estadual. E o senhor deputado HENRIQUE PIRES destacou que 
o estado do Piauí tem, aproximadamente, R$ 1,3 bilhão paralisado em 
orçamento empenhado, referente a contratações realizadas nas áreas de 
saneamento, abastecimento de água, tratamento de esgoto e drenagem, 
devido à falta de decisão administrativa e política relacionada à parceria 

público-privada da empresa Águas do Piauí. Nada mais havendo a tratar, 

o senhor presidente encerrou a sessão, do que, para constar, foi redigida e 
digitada a presente ata pelo setor de Redação de Atas, a qual, depois de 
lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de 
Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de 
Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


